
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  
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Il giorno 2 del mese di febbraio dell’anno 2022 alle ore 18,45, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito via Zoom, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. Situazione alberi nel quartiere 

3. Aggiornamento Cascina Maggia 

4. Incontro con coop. Mistral e True Quality presso il cdq di Sanpolino 

5. Trasmissione “i quartieri di Brescia in tv” 

6. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale la Consigliera Ausilia Doninelli. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X 

2 DONINELLI AUSILIA X  

3 FRASSI MAURIZIO X   

4 GALEAZZI GALEAZZO X  

5 TOMASINI FRANCESCO X  

6 VENTURELLI GIUSEPPE X  

7     

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

È altresì presente Lamberto Lombardi, primo dei non eletti del Consiglio di Quartiere, in attesa di 

formale subentro a seguito delle dimissioni della Consigliera Silvana Di Tuoro. 

 

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Presa visione del verbale, non essendovi pareri contrari il Consiglio approva. 

 

Punto 2°: Situazione alberi nel quartiere 

 

Il Presidente da la parola al consigliere Galeazzi che informa il consiglio del malumore presente nel 

quartiere per l’intervento di taglio di numerose piante ad alto fusto, presenti da oltre 30 anni 

nell’area campi da tennis di via Tiziano. 

Alcuni cittadini oltre che rivolgersi al CdQ hanno detto di aver contattato direttamente 

l’Assessorato competente (rigenerazione urbana), il quale avrebbe riferito che il CdQ era al corrente 

degli interventi ed aveva condiviso il progetto. 

L’affermazione non corrisponde al vero. 

Nel dibattito, in cui intervengono tutti i presenti, si ribadisce che il CdQ è stato invitato ad una 

conferenza stampa di presentazione del soggetto aggiudicatario della concessione dell’impianto, ma 

il progetto era già stato costruito e definito senza che il CdQ fosse, nella fase di elaborazione, 

coinvolto per eventuali osservazioni. 

Si ritiene indispensabile chiarire, attraverso una lettera alla stampa e/o un’assemblea pubblica, la 

posizione del Consiglio di Quartiere e rimandare al mittente le affermazioni che tentano di scaricare 

sul CdQ la responsabilità per azioni del concessionario non correttamente presidiate 

dall’Amministrazione. 

Sollecitare un incontro pubblico con gli Assessori Muchetti e Cantoni sarà importante anche per 

confrontarsi e chiarirsi circa il mancato coinvolgimento del consiglio di quartiere da parte 

dell’Amministrazione, come più volte verificatosi. Metodo per niente corrispondente alle posizioni 



espresse dell’Amministrazione circa la necessità di confrontarsi con i CdQ per addivenire a scelte 

condivise e utili al territorio. 

 

Vengono prese in considerazione due segnalazioni riferite a grosse piante in via Raffaello. E’ 

necessario che i tecnici del Settore Verde valutino la necessità di intervenire per alleggerire il carico 

delle chiome o quanto riterranno più opportuno, evitando interventi radicali che portano al loro 

taglio. 

 

 

Punto 3°: Aggiornamento Cascina Maggia 

 

Il Presidente riferisce del confronto intercorso con l’Assessore Muchetti e da lettura delle mail 

inviate e di quelle ricevute sul tema Cascina Maggia. 

Anche in questa occasione si rileva come il metodo che porta ad escludere o a procrastinare  il 

coinvolgimento del Consiglio su temi di una certa rilevanza per il territorio, sia non conforme al 

ruolo dei CdQ. 

Intervengono tutti i presenti. 

Anche questa situazione conferma la necessità di un confronto con gli Assessori. Confronto che 

potrebbe essere inserito in una riunione di consiglio o in una Assemblea pubblica. 

L’amarezza e il disappunto per il comportamento dell’Amministrazione porta a non escludere anche 

azioni più eclatanti, come la dimissione in blocco dei consiglieri, qualora il CdQ continuasse a non 

essere coinvolto nelle scelte inerenti il quartiere. 

 

 

Punto 4° Incontro con coop. Mistral e True Quality presso il cdq Sanpolino 

 

Il consigliere Venturelli farà il possibile per garantire la propria presenza soprattutto per quanto 

riguarda l’esame della proposta della coop. Mistral intesa a sensibilizzare le famiglie bresciane ad 

accogliere studenti francesi che soggiorneranno a Brescia nell’ambito del progetto Erasmus+. 

 

 

Punto 5°: Trasmissione “i quartieri di Brescia in TV” 

 

Il Presidente invita a segnalargli situazioni caratteristiche del nostro territorio  da trasmettere a 

Teletutto per la rubrica “I quartieri di Brescia in TV”. 

 

 

Punto 6°: Varie ed eventuali 

 

Il consigliere Galeazzi informa che attraverso la Consulta per l‘Ambiente è stato sollecitata 

l’apertura di un tavolo di confronto sul tema degli odori rilasciati dall’impianto Alfa Acciai. Ci si 

augura che si facciano gli stessi interventi fatti presso l’Ori Martin. 

Ci terrà informati. 

 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 21,10. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

       Il Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   Francesco Tomasini             Ausilia Doninelli 
                                                    


